

# 倾心为民谋幸福 口碑树在基层中

## ——记京口区优秀人大代表、石马湾社区党委书记徐秀霞

### 肺穿刺活检术 助力肺结节诊断 市三院今年已开展百例左右

本报讯(唐虹 景梦瑶 杨冷)一位老人因肺部多发结节,日前在市三院接受CT引导下经皮穿刺肺活检术,后经检测,排除肺癌可能,避免了患者开胸探查的痛苦。今年以来,市三院已开展约百例肺穿刺活检术,为肺结节诊断提供成熟技术保障。

今年10月份,70多岁的梁大爷因患肺炎咳嗽、咳痰超1周,至当地医院就诊,CT结果提示其肺部存在多发结节,不能排除肺癌可能。听到“癌”字,梁大爷的心猛地沉了一下,于是赶紧联系儿子带他去大医院再看看。

梁大爷的儿子是市三院微信公众号的“粉丝”,在通过公众号了解到该院早前成立了“上海市肺科医院镇江肺结节诊疗中心”,并翻阅了关于肺结节的相关内容后,果断选择来院就诊。

肺科主任潘洪秋接诊后,立即安排梁大爷住院接受相关检查。结合检查结果和患者症状,临床诊疗经验丰富的潘洪秋告诉梁大爷,虽然他得肺癌的可能性较低,但为了最大限度确保诊断的精准性,还是建议老人接受支气管镜和肺穿刺活检。

出于对医院和专家的信任,梁大爷的儿子没有犹豫,表示接受。随后,管床医生钟一帆立即安排检查,通过肺穿刺取得了老人体内一段长2厘米的肺结节组织。两天后,穿刺病理显示,梁大爷的肺结节是由矽肺引起,而非肺癌。此时,梁大爷父子俩心中的大石头终于落了地,他们再三对市三院的诊疗技术和服务态度表示肯定,“不仅快速解除了我们心中的疑虑,还避免了我们花冤枉钱、走冤枉路、受冤枉罪。”

据介绍,在不能明确肺部结节性质时,医生通常会建议患者做肺部穿刺活检。CT引导下经皮穿刺肺活检术是市三院近年来开展的一项比较成熟的技术,具有定位精确、检出率高,并发症少等优点,主要适用于肺部有病变的患者,如肺部占位、肿块、结节、软组织病变等,通过该检查取得病变组织,再进行病理学检测,就可以查明病变性质,避免患者开胸探查之苦。



本报通讯员 吕文娟 夏凤祥  
本报记者 林兰

“为民解忧,温暖到家”,近日,住在京口路61号老楼里的所有居民集体制作了一面印有上述8个字的锦旗,送到了京口区健康路街道石马湾社区,衷心感谢社区党委书记徐秀霞帮助他们用上了管道天然气,让他们告别了“扛罐上楼”的日子,也让他们的生命、财产安全更有保障。

2003年,徐秀霞从事基层社区工作,这一扎根社区就是20年。“我的工作就是帮大家办事,让群众满意就是我的职责。”徐秀霞是这么说,也是这么做。

的,如今,她已成为了居民最信赖的“贴心人”,她本人先后荣获“江苏省人口抽样调查先进个人”“镇江市十佳网格员”“京口区优秀人大代表”“最美京口人”等称号。

历时3年“瓶改管” 居民用上管道天然气

“徐书记,又出去走访啦?你们辛苦了!”“是呀,张阿姨,您最近身体怎么样?有什么需要帮忙的,请随时联系我们。”在石马湾社区,经常可以看到徐秀霞面带微笑,亲切地与居民交流,为居民的事情东奔西走、排忧解难。而这3年里,她忙的一件大事就是让京口路61号楼居民用上管道天然气。

这栋楼有30多年房龄,因建成时间早,楼栋未安装燃气管道,近年来住在这栋楼里的居民都想要使用管道天然气。徐秀霞得知情况后,立刻联合华润

燃气公司深入实地勘察。由于该处地势特殊等原因,在推进过程中,徐秀霞多次协同管线设计单位进行设计方案改进,不断优化管线铺设线路,寻找最合适的气源点。在施工过程中,她走访周边居民上百次,收集居民意见,协调矛盾。今年10月,持续了近3年的“瓶改管”燃气改造工程正式完工,居民们欢欣鼓舞。“持续了数年的艰辛,从这一刻开始已成为历史;而新的幸福生活,正在徐书记的帮助下徐徐到来。”该楼居民李奶奶动情地说。

圆居民“电梯梦” 让居民幸福从此“梯”升

“我家在六楼,之前腿脚受伤,没有电梯无法下楼。受伤期间,我只能躺在家里,如果有电梯就好了。”我家住五楼,每次买菜、买米,都要在楼梯拐角歇两三次,有电梯就不用这么辛苦了。”这

是梦溪嘉苑2号楼居民之前经常聊的话题,也是他们对加装电梯最迫切的心声。

徐秀霞抓住居民的需求,全力推进加装电梯事宜。施工前,宣传解读政策、消除疑虑、化解加装过程中的矛盾,徐秀霞忙得步履不停。施工中,由于电梯走线设计经过附近商户,需要房主办理相关手续。为此,徐秀霞与远在外省的商户沟通、协调一月有余。最终,她的拳拳为民之心取得了对方的信任,房主将自己的房产证和身份证复印件邮寄给她,请她代办。现如今,电梯已安装到位,圆了梦溪嘉苑2号楼居民的“电梯梦”,也让居民的幸福从此“梯”升。

倾心为民谋幸福 把口碑写进居民心里

“为百姓服务好,让我找到了人生价值。”徐秀霞向记者坦言,在社区工作



### 萌娃体验非遗文化

近日,市优美地幼儿园大班年级组开展了孩子们感兴趣的非遗主题开放活动,草木染、编织、篆刻文字……孩子们积极参与其中,从初识到体验,感受到中华优秀传统文化博大精深。  
凌莉 陈婷婷 摄影报道

## “股市内幕”从天而降 “精准炒股”成精准诈骗

### 打击治理网络电信诈骗

本报讯(景泊 丁嘉雯 丁湘)“我是xx证券公司工作人员,有‘股市内幕’分享,进群……”“我们有专业的炒股老师,可以带你精准炒股,稳赚不赔……”这些从天而降的“股市内幕”,往往是针对受害人的精准诈骗。近日,句容警方通过多方努力,帮助一位受骗市民追回了被骗的10万元。

今年3月份,句容市民朱先生来到句容市公安局黄梅派出所报警,称自己遭遇“股市专家”的诈骗。经了解,今年年初,朱先生在家中浏览手机时,发现自己被拉进一个聊天群,群内有多名“炒股老师”“股市专家”“内部工作人员”,群内有多名网民表示在“老师们的”指导下通过炒股屡屡获利。

在群内“工作人员”的指导下,朱先生下载了一款名为“富银”的手机软件,并根据要求向指定银行卡进行转账汇款,先后共计转账数十万元。随后,“工作人员”告知朱先生静待“巨额回报”即可。可一段时间过去了,朱先生迟迟没有等到消息。当其再次询问“工作人员”时,发现

已被拉黑。此时,朱先生终于意识到自己可能遭遇诈骗。

了解情况后,民警立即开展止付、冻结嫌疑银行卡账户等工作,其中一张嫌疑银行卡账户中的10万元尚未被转出。民警第一时间与银行沟通,办理相关手续,最终成功追回被骗的10万元,并于近日交还朱先生手中。

11月17日,朱先生向民警送来锦旗以表谢意。警方提醒,金融投资必然伴随风险,广大群众要坚决抵制“保本保收益”“高收益无风险”等噱头诱惑,警惕各类社交平台的推荐活动,谨防通过来源不明的网站下载APP或投资相关产品,不盲目相信他人的营销推介。

### 下一站幸福! 公交当婚车 低碳又浪漫



本报讯(王秀娟)大大的红花、欢庆的喜字,艳丽的丝带……装扮一新的公交车上,帅气的新郎迎接美丽的新娘,在亲朋好友的陪伴下乘上“幸福专车”(见图 王秀娟 摄)。近日,在镇江新区街头,“公交车当婚车”迎亲的一幕着实吸引了大量路人的目光。

当天结婚的新人“小美”和“阿磊”想以一种特别的方式完成婚礼,留下更多美好回忆,于是提前联系到新区公交,以婚车新办、个性简约、文明节俭、低碳环保的迎亲方式开启对未来生活的憧憬。

新区公交接到新人婚车定制出行需求后,积极与他们沟通,在充分了解婚礼时间、行程后,快速定制专属方案,多次查勘行驶线路,配合装扮车辆,并选派具有丰富包车经验的驾驶员保驾护航。婚车的布置也是将婚礼喜庆浪漫的氛围感拉满,整个车身装扮得喜气洋洋,车厢外张贴着“小美和阿磊的婚车”“执子之手与子偕老”等爱的宣言,车厢内贴满双喜字,营造出喜庆氛围。

“我还是第一次看到公交车做婚车,真有趣!”这辆婚车低碳而又新潮……“公交+婚礼”这一别具特色的出行方式刷新了大家对传统婚车的认知,获得众多群众的连连赞叹。

新区公交坚持“一路幸福,城市摆渡”的担当使命,“坐着公交去旅游”“坐着公交去迎亲”等出行方式相继推出,未来将持续创新公交出行服务模式,打造一系列个性公交、定制公交,满足人们差异化、个性化出行需求,让生活在这座城市的人们有更多获得感、幸福感。

# 坚持共建共治 激活参与热情 丁岗镇:“邻”聚力催开幸福“花”

本报记者 潘宇琴  
本报通讯员 殷敏 胡雪

最近这段时间,丁岗镇新茂社区30栋楼下邻里共享的互动种植区里紫菊、月季、长寿花、鸡冠花等次第绽放(见图 潘宇琴 摄)。在整洁又靓丽的小角落,“挖呀挖呀挖,种小小的种子开小小的花……”和谐邻里唱响了社区版本的《花园种花》之歌。

“以前人家在这里种菜,有的垃圾也往里扔。现在社区设置了‘互动种植区’,大家都可以在这里种自己喜欢的花。”居民吴竹香是30栋楼里的“种花达人”,她尽心尽力打理起这处面积仅有10余平方米的小花园,还自费1000多元装了漂亮的木质围栏。“老人在这里转转看看花,多惬意啊,邻居们还喜欢拍视频发抖音,我挺有成就感的,明年我还想种花,多种一些大丽菊,春天开到秋天……”

新茂社区通过共建共享,激活居民参与基层治理的热情,使得分散在居民

楼下的“管理死角”华丽转身,原先的菜地、杂草丛生的空地逐一变成了互动种植区,成为邻里们赏花、随手拍、捕捉身边美景的“打卡地”。“这个肯定要比以前好看,环境变美了,看着心情也舒服。”居民翟先生一边拍照,一边开心地说。

深秋的花朵除了在居民楼下盛放,还开了在社区共享智慧电动自行车充电桩一旁。今年10月,新茂社区35栋楼下安装了智慧充电桩,一排边10个充电桩,可供电动自行车共享充电。居民们把家里的绿植花卉纷纷搬至充电桩上方的墙沿上,一整齐排放。色彩缤纷的花朵间竖立的天蓝色“小区充电站”扫码装置,给居民充电带来了便利,也消除了“飞线”充电安全隐患。

“我们一期计划安装55个充电桩,目前已安装了43个,完成率78%,这是今年社区聚焦百姓普遍关注的公共服务问题办的一件实事。”新茂社区党总支书记王怀昊告诉记者。为从根本上整治“飞线”充电、电动车入户等安全隐患,新茂社区作为“党建引领末梢疏通

工程”试点,发动中心户、信息员逐一摸排、开展调查,累计协调部分居民反映的充电桩位置冲突等矛盾139件,预计到今年12月底实现充电桩全覆盖。

4177户、85栋楼、7200多名常住居民、3000多名流动人口的安置小区里,基层治理从无序到有序,邻里之间从矛盾多发到和谐文明,离不开百姓参与。72岁的解荣桂是新茂社区53栋的中心户,也是参与社区治理服务时间最长的志愿者。从物业公司退休的老解是邻里眼中的热心人,每天早晨,他都会乘坐电梯到达53栋顶楼,然后沿楼梯往下走。“一是检查楼里的环境卫生,二是看楼道灯亮不亮,灯如果坏了,就及时与物业沟通更换。”老解一脸认真。

楼道环境卫生情况、基础设施是否完善,这些看似不起眼的琐碎事儿都被老解记录在了社区发给他的《民情记录本》里,里面还重点关注记录了邻里纠纷、房屋漏水、空巢老人的诉求等方面问题。从2022年11月以来,解荣桂坚持记录了一年,其中,今年11月以来,记录



了7项内容。正是这些细致的文字,为社区听民意、察民情、解民忧做好了前期工作。

目前,新茂社区里像老解一样的中心户、志愿者,一共有256位。“只为奉献,不图回报,闲在家里也是闲,我作为子女做榜样,现在他们也都是志愿者。”老解开心地说。



### 以法护航 “桩”点美好生活

为深入开展丁岗镇“末梢疏通,建功有我”行动,近日,丁岗镇新乐社区四支党支部联合丁岗镇机关第四党支部、新区航空航空产业园管理办公室党支部、镇江市经开区检察院开展了“以法护航,安全充电”宣传活动,让居民在运用法治的思维方式和方式安全充电的同时,也能享受到实实在在的充电优惠,并切实加强社区电动车火灾的防范工作。下一步,新乐社区党支部将继续坚持以居民所需为出发点,以实际行动为居民解决困难。  
张瑜 摄影报道

### 港能电力

## 追“光”逐“日” 跑出绿色能源发展加速度

本报讯(许藻)连日来,在光伏发电项目建设现场,工人们抢抓施工黄金期,紧张有序地安装光伏组件并进行设备检测,一块块光伏板伫立屋顶,在阳光下熠熠闪光。

党的二十大报告提出,要积极推进碳达峰碳中和。推动光伏发电产业发展,对加快能源结构调整、落实碳达峰碳中和工作具有重要意义。新区城投下属港能电力紧扣双碳目标,抢抓政策机遇,致力于光伏项目的开发、建造与维护,现有华科电镀工业园区、大港体育馆等5所电站,装机总量为9.06MW。2022年清洁能源一期第一批光伏项目审批通过,

铺设6.62MW光伏板,总投资2770.04万元。

“第一批4个项目,正加快推进实施。”港能电力项目负责人介绍,“青龙山路厂房项目、和诚乐业项目、智能装备园项目计划于11月完成并网发电;圣睿厂房项目计划于12月完成并网发电。项目建成后,每年共可节约标准煤1.95万吨,减少二氧化碳排放量5.364万吨。”

港能电力将继续积极拓展市场化项目,以分布式光伏发电项目为切入点,逐步向充电桩、储能等清洁能源项目进一步延伸,打造清洁能源综合服务体系,擘画绿色发展新画卷。